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Betlehemi történet

I  dőszámításunk kezdetén Palesztina Júda tartományá-      
 ban lévő Betlehem városában olyan esemény történt, 

amely az egész emberiséget legmélyebben érinti. Egy 
Kisgyermek született „pólyába takarva és jászolba fektetve”. Édes-
anyját Máriának hívták, tőle született Jézus, akit Istentől fölkentnek, 
Krisztusnak és Messiásnak neveznek. Nagy örömet jelentett ez a szü-
letés sokaknak, az akkor és ott élőknek. Elsőként a pásztoroknak, akik 
ott tanyáztak, akiket „Isten fényessége körülragyogott, és a jászolhoz 
vonzott. Akik hallottak erről az Eseményről, azokban nagy csodálko-
zást és várakozást váltott ki. Messze napkeletről különös csillag fénye 
a Bölcseket is elvezette a jászolhoz. Természetes, hogy sokakat nyug-
talanság és félelem töltött el: Ki ez a Gyermek és mi lesz a küldetése? 
Kétségtelen, hogy a Bibliai leírásnak történelmi magja van. A kortár-
sak valóságként élték és ítélték meg a rendkívüli eseményt. A törté-
nelem folyamán aztán különbözőképpen próbálták értelmezni Máté 
és Lukács evangélisták szövegeit. Felszólítás és döntés elé állítanak: 
elfogadom és imádó hódolattal a jászol előtt leborulok, vagy önkénye-
sen elutasítom és tagadom, hogy rám is vonatkozik.

A Titokzatos Újszülött körül időnként kiéleződik az elfogadás és a 
tagadás. Ki ez a Gyermek, honnan jött és hová vezeti az emberiséget?

Különösen fontos, hogyan bontakozott ki a Karácsony ünneplése, 
amely a legbensőségesebb, leghangulatosabb, legmélyebben átélt ke-
resztény ünnep.

Egy keresztény zarándok útinaplóját fedezték fel 1887-ben megta-
lált, a 11. században íródott kódexben. A zarándok beszámol szentföl-
di tapasztalatairól és ősi hagyományokról. 390 körül hatalmas tömeg 
zarándokolt január 6-án Betlehembe a Születés Bazilikájába, amelyet 
Szent Ilona császárnő építtetett 320 körül, és ott pompás ünnepi szent-
misén emlékeztek meg Jézus születéséről, majd éjfél után tértek vissza 
Jeruzsálembe. Rómában pedig a keresztények már 325 táján december 
24-én éjfélkor mondtak ünnepi szentmisét a Napforduló napján, ami-
kor a fény növekszik, a régi pogány Nap-Isten napján.

Szerintük Jézus az igazság papja, vele új kapcsolat kezdődött Isten 
és ember között.

És mi napjainkban hogyan ünnepeljük karácsony ünnepét? Általá-
ban sokan ékes és díszes karácsonyfát állítanak, szeretteiket megaján-
dékozzák és este nagy lakomát rendeznek. De ez csak külsőséges ün-
neplés. A hívők felállítják Jézus jászlát és az éjféli szentmisén örömteli 
énekekkel újra meghirdetik az evangéliumi örömhírt — Dicsőség a 
Magasságban Istennek, és Békesség a földön a jóakaratú embereknek. 
Aztán köszöntik egymást és kifejezik örömüket, hitüket és reményü-
ket, hogy Jézus születésével végérvényes jelentősége és értelme van 
emberi életünknek.

dr. Fila Béla
filozófus és teológus
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